
☆ 学校教育アンケートについて
先日、生徒と保護者の方を対象に「学校教育に関するアンケート」を実施させてい

ただきました。多くの保護者の方にご協力をいただき、誠にありがとうございました。

そこで今回は、アンケートの結果についてお知らせいたします。

各質問項目に対し、生徒は自分自身について、保護者の方には自身のお子さまにつ

いて、以下の５～１を選択していただきました。

５：十分当てはまる ４：おおむね当てはまる

３：どちらかというと当てはまらない ２：当てはまらない

１：わからない

（回答者数 生徒：５４６名 保護者：２６３名）

本校では、「５：十分当てはまる」と「４：おおむね当てはまる」を合わせて肯定

的な回答と捉えました。多くの項目で、生徒、保護者の方ともに８０％以上の肯定的

な回答をいただきました。

Ｑ1:高針台中学校での生活を楽しいと感じ Ｑ2:学校は、生徒の思いや考え、保護者の

ている。 願いを踏まえた学習活動や行事による

学校作りに取り組んでいる。

Ｑ3:校内の環境は整っていて、いつもきれ Ｑ4:学校は、いじめの防止や生徒の不安や

いである。 悩みの解消に向けて、親身になって相

談にのったり、行動したりしている。
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Ｑ5:学校は、ルールを守るなどの規範意識 Ｑ6:学校は、一人一人の人権を尊重する視

をお子さまが身に付けることができる 点に立って学校作りに取り組んいる。

ような支援や指導を行っている。

Ｑ7:学校での教育活動を通して、基礎学力 Ｑ8:音楽会などの学校行事や学級活動、生

の定着や課題を解決する力を身に付け 徒会・委員会活動など様々な教育活動

ることができている。 を通して、主体性や協働性を身に付け

ることができている。

Ｑ9:目標をもって自ら計画的に学習に取り Ｑ10：総合的な学習の時間でのＳＤＧｓ学

組むことができている。 習や職業調べ、進路学習などを通し

て、自身の将来について具体的に考

えることができている。



Ｑ11：学校は、行事や授業参観など、学校 Ｑ12：学校は、家庭への連絡を適切に行い、

の取り組みを保護者に開放する機会 意思の疎通を図っている。

を適切に設定している。 （保護者のみ）

（保護者のみ）

Ｑ13：学校からの各種たよりやホームペー

ジ、きずなメールを通して、学校か

らの連絡や学校生活の様子を知るこ

とができている。 （保護者のみ） ＜アンケート結果から＞

Q４「学校は、いじめの防止や生徒の

不安や悩みの解消に向けて親身になって相

談にのったり、行動したりしている」やQ

６「学校は一人一人の人権を尊重する視点

に立って学校作りに取り組んでいる」の項

目では、保護者の方々の「１：全く当ては

まらない」の回答が多く見られました。現

在、校内取り組んでいる内容を見直すとと

もに、校内での取組を積極的にお伝えする

ことで、保護者の方にもご理解いただける

ように努めて参ります。

Ｑ１０「総合的な学習の時間でのＳＤＧｓ学習や職業調べ、進路学習などを通して、

自身の将来について具体的に考えることができている」という項目では、生徒・保護者

ともに「３：どちらかというと当てはまらない」「２：全く当てはまらない」「１：わか

らない」の回答が多く見られました。

本校では今年度、１年生ではＳＤＧｓ学習として、企業の方をお招きし講演、２年生

では「職場体験学習」を行い直接企業に訪問、３年生では卒業後の進路学習として上級

学校説明会等で、自分の特性にあった進路選択ができるよう取り組んでまいりました。

しかし、「３」～「１」の回答が多く見られたことで、生徒が自身の将来に向けて、「自

分の特徴」や「学ぶ意義」、さらには「自身の生き方」を考えながら取り組むことがで

きる内容へと、今後検討していく必要があると考えます。

今年度途中より、キャリアナビゲーターが赴任しました。来年度は、このキャリアナ

ビゲーターと協力し、お子さまが将来に向けて見通しがもてる、より充実した教育活動

となるよう努めていきたいと思います。



自由記述について
アンケートには、本校の教育活動に対しての自由記述の項目も設けさせていただき

ました。励ましのお言葉や厳しくも温かいご意見をたくさんいただきました。

これらのご意見を基に、今後もよりよい高針台中学校となるよう、職員一同取り組

んでまいります。

ご意見の全てではありませんが、ご紹介させていただきます。

＜生徒＞
○ 先生が生徒の悩み事に親権に考えてくれて、いじめ、差別をなくす取り組みを

してくれていると思います。

○ 部活動の先生も優しく、楽しく充実した学校生活が送れています。

○ もっとたくさんの企業の存在をしることができるよう、そういった場を増やし

てほしいです。

○ 花壇に花を植えたりするのがいいと思うので、もう少し季節に合う花だとより

よいと思う。

○ 学校のルール（１分前着席など）守れていない生徒が多い。

○ もう少し将来について考える時間や機会を増やしてほしい。

＜保護者＞
○ 学校からのお手紙が子どもから共有されず困っていましたが、きずなネットに

て共有いただくようになって助かっています。

○ 数年前、上の子どもたちを通わせていた頃の高針台中とは全く異なり、子ども

の自主性を重んじており、良い方へ変わりました。ありがとうございます。

○ ２年生の地域清掃の取り組みは、とても良かったと思います。今後も続けてほ

しいです。

○ 不登校に関する講演の機会を設けていただいて、このような直接学校が関わり

そうにない問題に積極的に取り組んでいただけることに、真摯に考えていただい

ていると感じました。

○ 学校にお金を持っていく機会が多いので不安である。スクールランチや集金な

ど現金の取扱いをやめてほしい。

○ 進路のことですが、２年生から学校紹介など、子どもが目指す場所を見付けら

れるように案内をしてほしいと思います。本人と早くから進路の話をしています

が、わからないのでピンとこない様子があります。


